

XXVI СЪЕЗДУ КПСС —
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

РЕШИЛО СОБРАНИЕ

План двух первых месяцев 1981 года — ко дню открытия XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза — с такой инициативой выступили московские птицеводы. Решение это было принято на открытом партийном собрании фабрики.

С добрым настроением шли на открытое партийное собрание рабочие Мышковской птицефабрики: они хорошо поработали за первые шесть месяцев и это их радовало.

Директор фабрики Александр Николаевич Кугаевский доложил собранию: государственные планы за первое полугодие выполнены. План по реализации яиц — на 108,5 процента, по сдаче мяса — на 102,5 процента. Это значит, что только за полгода фабрика отправила в торговые организации Новокузнецка, Мышков, Междуреченска и других городов области около 50 миллионов яиц, что на пять миллионов выше ее проектной мощности.

Неплохо поработали люди.

Птицеводы на фабрике постоянные, грамотные, настойчиво повышают свое профессиональное мастерство: больше половины из них

закончили месячные курсы при Кемеровском учебном комбинате, регулярно ведется на фабрике зооветучеба. Неплохо на предприятии с кормами.

Значит, и дорога к трудовым победам открыта. Так, по 128 яиц от курицы-несушки при плане 120 получила птичница Людмила Геннадьевна Колесникова. При этом она сумела еще сэкономить корма: при плане 171 килограмм на тысячу яиц их израсходовано только 162.

На этом собрании Людмила Геннадьевна была принята кандидатом в члены КПСС.

Мы назвали имя только одного человека-труженика, который добросовестно, с полной отдачей сил работает на благо Родины.

Их на фабрике десятки.

Евг. БОГДАНОВ.

На снимке: Л. Г. КОЛЕСНИКОВА.



НАШ ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

Совхоз «Сосновский» ежегодно продаёт государству около 10 тысяч тонн молока. Большой вклад вносит наша комсомольско-молодежная бригада, которую создали два года назад. Сначала в ней было 9 человек. Но шло время, росла и наша бригада, сейчас в ней 25 человек. Средний возраст работников 23 года.

Сначала мы все работали в разных дворах. На бригадном собрании комсомольцы выступили с инициативой образовать один комсомольско-молодежный двор. Руководство совхоза нас поддержало, создало необходимые условия.

Сейчас мы работаем в одном дворе. Хорошо, когда рядом подруги, виден их труд, чаще задаем себе вопросы, а что можно сделать лучше. У нас уже есть свои передовики. Молодежь нашей бригады защищала честь совхоза на районном конкурсе молодых мастеров машинного доения. Первое и второе место заняла я и моя

подруга Наташа Куртукова, наш бригадир. Это уже немальный успех. В районном соревновании за первое полугодие среди комсомольско-молодежных бригад мы заняли первое место, за что нам вручена переходящий кубок.

Внутри бригады у нас ведется соревнование между долярками. Ход его ежедневно отражается в хорошо оформленной наглядной агитации в комсомольском уголке. Комитетом комсомола утвержден переходящий флагок, который мы вручаем достигшему лучших показателей по итогам за десять дней.

Завершая последний год пятилетки, наша бригада взяла повышенные обязательства. План февраля 1981 года мы решили выполнить к дню открытия XXVI съезда КПСС. Таким будет наш трудовой подарок.

В. ТАРГАЕВА.
Долярка
второго отделения
совхоза «Сосновский».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 89 (5167)

Четверг, 24 июля 1980 года

Цена 2 к.

ЗАГОТОВКА СЕНА — ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ!

МЕСЯЧНОЕ ЗАДАНИЕ ПО СТОГОВАНИЮ СЕНА ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА. ВСЕ СИЛЫ НА ЛИКВИДАЦИЮ ОТСТАВАНИЯ. ОСОБЕННО НАДО ПОДТЯНУТЬСЯ СОВХОЗАМ «СИДОРОВСКИЙ», «ЕЛАНСКИЙ», «ПАРТИЗАН».

ДНЕВНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

СВЕДЕНИЯ ДАНЫ НА 23 ИЮЛЯ

В первой колонке — заготовлено сено, во второй — сенажа, в третьей — витаминно-травяной муки (в процентах к месячному заданию), в четвертой — произведено муки на условный агрегат (в тоннах).

«Притомский»	58,3	100	53	73
Откормсовхоз	37,7	—	—	—
«Безруковский»	36,6	142,8	—	—
«Ильинский»	33,7	58,6	0	0
им. Димитрова	32,6	114,5	76,2	191
«Осинниковский»	25,8	35,1	26,7	35
«Вперед»	24,6	165,1	100	175
«Сосновский»	22,9	46,5	47,3	77
«Кузедеевский»	20,0	112,3	12,5	12
«Лысинский»	20,0	222,2	0	0
«Таштагольский»	18,7	302	—	—
«Сидоровский»	15,4	116,4	43,2	73
«Еланский»	15,3	77,3	45,4	31
«Партизан»	8,8	98,8	39,5	75
Кузбасская ПТФ	—	—	61,2	122
По району	23,7	98,2	50,5	74



Добросовестный в работе, знающий хорошо технику тракторист — так отзываются о механизаторе первого отделения совхоза «Сидоровский» Владимира Викторовича Ахвенайчене. Сейчас он косит многолетние травы для производства витаминной муки.

Стога растут медленно

Если проанализировать районную сводку по заготовке кормов, то сразу бросается в глаза стремительный рост показателя выполнения плана по закладке сенажа в совхозе «Безруковский». За каждые два — три дня прибавка составляла по двадцать, а то и двадцать пять процентов.

Но этот показатель расположен в нашей сводке на втором месте. Открывает же ее показатель заготовки сена. Это не говорит о том, что нужно бросить все и заниматься только сенажом. Нужны и грубые, и сочные корны. Но ведь каждому известно, насколько щепетильна сено-заготовка в отношении погоды. Значит, кампания эта требует большего внимания, чтобы максимально использовался каждый погожий день, чтобы организация труда была безупречной.

Если взять безруковских сенозаготовителей и проанализировать их деятельность, то многое может показаться не слишком характерным. Мол, они в сводке по заготовке сена занимают далеко не последнее место и техника у них к работе подготовлена отлично. Все правильно. Безруковцы по показателям шли вторыми по заготовке сена, правда, сейчас уже третья.

Если сопоставить количество сено-заготовки с количеством сено-заготовителей, то сенозаготовители значительно отстают в наращивании производственного ритма. Рост показателя невелик — 3—4 процента за два дня. На сенаже, как уже говорилось, прирост равен был 20—25 процентам. Теперь, если вспомнить, что техника отлично подготовлена и редко выходит из строя, что трудятся на ней опытные механизаторы, стоит задуматься — отчего низки темпы сено-заготовки?

Техники на заготовке сена достаточно. В трех звеньях работают 10 косилок, 3 стогомета, 6 толкающих волокуш, 6 попречных граблей, 3 подборщика-копнителя, есть и валковые грабли. Продумана система технического обслуживания. Говорят, что виновата погода. Правильно, дожди шли, работа стояла. Но иногда случались простой и в погожие дни. Ведь об этом говорил на недавно состоявшемся собрании актива района партийной организацией тракторист совхоза «Безруковский» М. У. Канадчиков. Есть простой, есть сложности в управлении, недостатки в организации труда.

Собирались безруковцы создать один отряд из двух звеньев

В. КУНГУРЦЕВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Участники прошедших митингов и собраний в бригадах и на участках колхоза высоко оценили материалы юношеского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, в колхозах пересматриваются ранее принятые социалистические обязательства.

Так, бригада животноводов участка Бунгур, возглавляемая секретарем партийной организации участка Ф. М. Струк, обяла довести годовой уход молока на одну фуражную корову до 3200 кг, что выше уровня прошлого года на 100 кг. Свою слово бунгурцы сдружат, подогодовой план они уже выполнили на 113 процентов или дали к уровню прошлого года молока больше на 137 кг.

Механизаторы звена № 1 комплексного отряда по заготовке сена, которым руководит член КПСС П. П. Горбанев, на своем собрании решили задание месячника выполнить к 28 июля и дать 700 тонн высококачественного сена. А звено на приготовлении витаминно-травяной муки (звеневою Н. Н. Смагин, партгруппа В. М. Бызов) решило произвести 1000 тонн ценнейшего корма при задании 720 тонн.

Партийный комитет, правление, профком принимают меры к тому, чтобы эти добрые начинания нашли повсеместную поддержку и распространение через политинформаторов, агитаторов и специалистов колхоза.

За годы десятой пятилетки колхозом освоено хозяйственным

способом свыше 3 млн. рублей тофеля. Он не только старался хорошо организовать работу своего звена, а был заинтересован, чтобы успешно работали участки и колхоз в целом, ведет неустанный борьбу с недостатками, чтобы благоприятные условия были созданы всем без исключения звеньям.

И таких коммунистов у нас немало. Думаем на предстоящих отчетно-выборных собраниях в партийных группах, в цеховых партийных организациях поделовому и принципиально обсудить работу партгруппы, партбюро, секретарей цеховых партийных организаций, выявить «узкие места» и наметить меры по их устранению.

Июньский (1980 г.) Пленум ЦК КПСС, актив областной партийной организации дали нам дополнительный материал к размышлению и анализу состояния дел. К сожалению, в практике партии был в авангарде социалистического соревнования, каждодневно конкретными трудовыми достижениями, организованностью и дисциплинированностью показывал образцы коммунистического отношения к делу, высокую ответственность и заинтересованность в успехах своего коллектива.

Вот пример. Член КПСС, кавалер ордена «Знак Почета», звеньевою по выращиванию картофеля Т. П. Касаткин в дни весенне-полевых работ был всегда в авангарде социалистического соревнования: одним агрегатом достаточную организаторскую и массово-политическую работу в

коллективах, не доходит до каждого колхозника.

Сейчас идет ответственная пора — заготовка кормов. На всех участках проведены открытые партийные собрания с присутствием всех главных специалистов, намечены меры к тому, чтобы в достатке застали кормов. А предстоит нам в этом году заготовить 3300 тонн сена, 3000 тонн сенажа, 1600 тонн силоса, 1000 тонн витаминно-травяной муки.

На учет взяты все площади, пригодные для сенокосов, распахиваются и засеваются все освободившиеся земли. На сегодня в колхозе уже заготовлено 849 тонн сена, 2290 тонн сенажа, 305 тонн витаминно-травяной муки.

На этот важный участок производства у нас направлены 52 коммуниста, 30 комсомольцев, создано три партийных и одна комсомольская группа. Много сделано по оформлению наглядной агитации. На всех участках вывешены красочные плакаты, призывающие работать с наибольшей отдачей сил и выполнять работу только качественно.

Словом, успешная реализация всего намеченного сейчас у коммунистов и всех колхозников является главной заботой дня и мы надеемся выполнить их, достойно встретить предстоящий XXVI съезд КПСС.

Г. ИЛЛАРИОНОВ.
Секретарь парткома
колхоза им. Димитрова.

**Наш
ответ**

«Почему молчат музы в Кузедееве?»

Новокузнецкий районный отдел культуры рассмотрел статью, опубликованную в газете «Сельская правда» за 19 июня 1980 г. «Почему молчат музы в Кузедееве?» и признает, что факты имели место.

Приказом по отделу культуры директору Кузедеевского СДК А. И. Илларионову за искажение информации и слабый контроль за работой художественного руководителя объявлен выговор, художественный руководитель И. В. Шипилов от работы отстранен.

С работниками аппарата, занимающимися сбором информации от учреждений культуры района, проведена беседа.

М. ПОПОВ,
Зав. отделом культуры
райисполкома.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РАЙОНА ЗА ПОЛУГОДИЕ

Полугодовой план по реализации продукции выполнен на 102 процента, к соответствующему периоду прошлого года — на 111 процентов. С планом по объему реализации продукции в январе-июне справились все предприятия района.

Сверх плана реализовано продукции на 298 тысяч рублей.

Реализация продукции за январь-июнь по предприятиям выглядит следующим образом: в первой колонке — выполнение (в тысячах рублей), во второй — процент выполнения, в третьей — соотношение результатов первого полугодия 1980 года к соответствующему периоду прошлого года (в процентах).

Новокузнецкий лесхоз	387	103	76
Кузедеевский лесхоз	237	102	134
Терсинский лесхоз	355	106	220
Фабрика игрушек	1364	100,3	111
Комбикормовый завод	14589	102	111
«Сельхозтехника»	635	100,8	110
По району	17487	102	111

План производства продукции за шесть месяцев выполнен на 104 процента, к уровню прошлого года — на 115 процентов. Сверх плана произведено продукции на 624 тысячи рублей.

С плановым заданием не справилось одно предприятие района — Кузедеевский лесхоз. Недополучено продукции на 5 тысяч рублей.

План по производству важнейших видов продукции выполнили все лесхозы, Кузедеевская фабрика игрушек, комбикормовый завод — по производству комбикормов, районное объединение «Сельхозтехника» — по ремонту тракторов и автомобилей.

Сверх плана вывезено 944 кубометра дресвы, сделано на 94 тысячи рублей игрушек, на 28 тысяч рублей сувениров, произведено 473 тонны комбикормов.

Вместе с тем недодана 191 тонна премиксов. На 26 штук меньше плана отремонтировано комбайнов.

План производительности труда в первом полугодии текущего года промышленностью выполнен на 103 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года она увеличилась на 10 процентов. Рост есть вез-

де, за исключением Новокузнецкого и Кузедеевского лесхозов.

Среднесписочная численность промышленно-производственного персонала 995 человек, что на 6 человек ниже плана, но на 52 человека выше соответствующего периода прошлого года. Недоукомплектован кадрами Новокузнецкий, Кузедеевский, Терсинский лесхозы, комбикормовый завод, что отрицательно сказалось на выпуске продукции. Наибольшее отставание по численности в Терсинском лесхозе (4 процента).

О выполнении плана предприятиями можно судить по следующей таблице: в первой колонке — выполнение плана по производству продукции, во второй — по численности персонала, в третьей — по производительности труда (в процентах).

Новокузнецкий лесхоз	107	99,1	103
Кузедеевский лесхоз	98	99,2	99,0
Терсинский лесхоз	100,6	96,0	148
Фабрика игрушек	101	100,3	105
Комбикормовый завод	104	99,5	98
«Сельхозтехника»	100	100,8	100
По району	104	99,4	105

Шестимесячный план по расходованию фонда заработной платы промышленно-производственного персонала выполнен на 99,4 процента. В январе-июне начислено заработной платы 1135,9 тысячи рублей.

Среднемесячная заработка платы одного работающего составила по предприятиям района 190 рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года она возросла на 8 рублей. Однако в Новокузнецком, Кузедеевском лесхозах, на Кузедеевской фабрике игрушек темп роста среднемесячной зарплаты опережает темп роста производительности труда.

В январе-июне план снижения себестоимости фактически выпущенной продукции выполнен. Экономия составила 48,1 тысячи рублей. План по снижению себестоимости выполнили Кузедеевский лесхоз — экономия 16,2 тысячи рублей и комбикормовый завод — 47 тысяч рублей. Значительное удешевление фактически выпущенной продукции допущено в Новокузнецком, Терсинском лесхозах и на Кузедеевской фабрике игрушек.

Н. ШЕВЧЕНКО.
Зав. отделом ГИВЦ.



Валентина Купченко работает контролером сберкассы поселка Чистогорск. Она — член ВЛКСМ, принимает активное участие в общественной жизни поселка, занимается спортом.

На снимке: В. КУПЧЕНКО.

Фото В. Петрова.

Есть план!

Безруковский тепличный комбинат выполнил годовой план по реализации огурцов: в торговую сеть Новокузнецка, Междуреченска и Белова отправлено 1266 тонн овощей.

Самый богатый урожай получила Лидия Петровна Соловникова: при плане 16 килограммов огурцов с каждого квадратного метра она собрала по 19.

О. МАЛЫШЕВ.

Итоги работы животноводов района за шесть месяцев 1980 года

КАЧЕСТВО —
МАРКА КОЛЛЕКТИВА

Оснований для спокойствия нет

Не допустили снижения, а наоборот, увеличили сдачу первосортной продукции лишь три хозяйства района — совхозы «Сосновский», «Притомский» и колхоз «Вперед». В остальных хозяйствах в первый месяц пастбищного периода резко снизилось качество молока.

Из совхоза «Еланский» в июне почти все молоко поступило вторым сортом и несортовым. Причина тому — полная бесхозяйственность, отсутствие надежного контроля как со стороны руководства, так и со стороны специалистов, управляющих, бригадиров.

Совхоз имеет все условия для получения доброкачественной продукции: стационарные доильные площадки, молокопроводы, установки для охлаждения молока. На первом отделении, в бригаде № 1, холодильная установка «Импульс» с 5 по 17 июля не мылась. Молоко утренней дойки вывозится в восемь часов вечера, а следом заливается молоко вечерней дойки. То же самое утром. Молоко стоит по 14 часов, поэтому только за три дня с 13 по 15 июля поступило на молзавод четыре тонны кислого молока.

До 13 июля молоко в этой бригаде не взвешивалось. При проверке на редукционную пробу 15 июля молоко из отделения № 3 было третьего класса, в остальных бригадах — второго класса.

В хозяйстве необходимо отрегулировать вывоз молока, усилить контроль за санитарным состоянием на доильных площадках.

Плохого качества молоко поставляет совхоз «Ильинский». Причина тому — грязь и отсутствие охлаждения. Надеясь на близкое расположение молзавода, совхоз «Ильинский» из года в год поставляет парное молоко. Качественной продук-

ции может быть при условии, если доставлена на молзавод в течение часа после дойки, то есть за период доения должна быть доставлена два раза. Здесь же часты срывы вывоза молока, к тому же Ильинский молзавод выходил из строя. Это привело к тому, что на первое июля сдано молока повышенной кислотности 66 тонн.

Проквасили молоко 12 июня в отделении № 2. В этом вина хозяйства и молзавода.

Забуртованный снег тает, ванна, заказанная еще в мае, находится на территории отделения, охлаждение так до сих пор не организовано.

Резко снизил качество молока колхоз им. Димитрова. Ослабили контроль в совхозе «Кузедеевский». Третий месяц в совхозе не работает лаборатория, поэтому на молзавод молоко поступает без определения качественных показателей. За полугодие содержание жира в молоке составляет 3,39 процента, на 0,1 процента меньше, чем в прошлом году. Потеряно на зачете 16 тонн молока. Остается без контро-

СВЕДЕНИЯ ПО КАЧЕСТВУ МОЛОКА

В первой колонке — сдано молока первого сорта с начала года, во второй — в июне, в третьей — сдано молока второго сорта с начала года, в четвертой — в июне, в пятой — сдано несортового молока с начала года, в шестой — в июне (в процентах).

«Безруковский»	60,9	59,5	38,7	40,5	0,4	—
«Притомский»	78,0	83,5	21,1	16,5	0,9	—
«Сидоровский»	76,5	65,8	23,5	34,2	—	—
«Ильинский»	41,7	28,7	55,8	69,6	2,5	1,7
«Осипниковский»	67,9	59,6	31,6	40,1	0,5	0,3
«Еланский»	21,4	16,5	76,1	81,4	—	2,1
«Сосновский»	95,6	95,9	4,4	4,1	—	—
«Кузедеевский»	54,8	46,8	42,5	51,9	2,7	1,3
«Партизан»	38,2	35,7	54,5	53,6	7,3	10,7
«Вперед»	72,9	76,1	27,0	23,9	0,1	—
Им. Димитрова	53,3	31,8	46,4	67,6	0,3	0,6
По району	70,0	63,0	29,3	36,1	0,7	0,9
Было в 1979 году	62,4	60,7	35,9	35,3	3,4	2,3

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Доярками Ниной Михайловной Васильевой и Любовью Ивановной Струк по праву гордится колхоз имени Димитрова. На их трудовом календаре 1981 год. В эти дни обе доярки надаивают по 15 килограммов молока от фуржной коровы.

В том, что участок Бунгур по надоям молока является лучшим в колхозе имени Димитрова, есть большая заслуга и этих доярок.

На снимках: скотник участка Андрей Васильевич ПЛАТАКОВ; доярки Н. М. ВАСИЛЬЕВА и Л. И. СТРУК; на выпасах.

Фото Г. НЕФЕДОВА.



Задание выполнено

Хорошо поработали в первом полугодии животноводы третьего отделения совхоза «Безруковский»: по 1403 килограмма молока на корову при плане 1375 надоили доярки из бригады Аркадия Васильевича Куимова. Это на 52 килограмма

больше, чем за первые шесть месяцев прошлого года.

Одна из лучших доярок бригады — Мария Ивановна Шургалина — полугодовое задание выполнила на 118 процентов.

О. МАЛЫШЕВ.

Каким сдаете скот?

В первой колонке — сдано скота высшей упитанности, во второй — средней, в третьей — ниже средней, в четвертой — тощей (в процентах), в пятой — средний сдаточный вес одной головы (в килограммах).

«Вперед»	72	15,4	11,4	1,2	394
Им. Димитрова	55,4	15,6	16,4	12,4	316
«Безруковский»	10,1	31,6	40,1	18,2	345
«Притомский»	19,4	27,8	48,2	4,8	348
«Сидоровский»	13,1	34,8	45,6	6,5	378
«Ильинский»	8,2	20,8	44,3	26,7	305
«Осипниковский»	8,9	23,2	45,5	22,4	358
«Еланский»	—	13,3	44,0	42,7	317
«Сосновский»	31,3	20,7	32,3	15,7	362
«Кузедеевский»	21,7	18,7	48,5	11,1	403
«Лысинский»	70,6	23,5	3,3	2,6	342
«Таштагольский»	44,6	35,6	19,8	—	361
По району	40,5	21,3	26,9	11,3	355

Всего с начала года сдано крупного рогатого скота меньше соответствующего уровня прошлого года на 192 головы, высшей упитанности — на 23,1 процента. Зато увеличилась сдача скота пониженных весовых кондиций, ниже средней — на 14,3 процента, тощей — на 7,5 процента.

В основном хозяйства сдают скот взрослый, который непригоден для дальнейшего содержания в хозяйстве. Совхозы «Безруковский», «Еланский» сдали скота пониженных кондиций более 50 процентов.

Хорошо поставлена работа по откорму молодняка на откормплощадке в колхозе «Вперед», где выше средней

упитанности сдано скота 72 процента, молодняк сдается с доплатой за повышенный вес. Среднесуточный привес в колхозе за полугодие составил 457 граммов. На откорме молодняка внедрена звеневая организация труда.

Необходимо максимально использовать пастбища, организовать зеленую подкормку на площадках.

В августе, сентябре нужно составить графики сдачи скота так, чтобы не допустить отвесов.

Д. ПРОЦЕНКО.
Госинспектор
по закупкам
и качеству
сельхозпродуктов.



